

## Előfizetés:

Helyben:		
Egész évre	14	kor.
Félévre	7	kor.
Negyedévre	3.50	kor.
Egy hónapra	1.26	kor.

Vidékre:		
Egész évre	20	kor.
Félévre	10	kor.
Negyedévre	5	kor.
Egy óra	1.80	kor.
Egyes szám	4	fillér.

# KASSAI ŐR

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztőség:

KASSA  
Tömlőcz-utca 2. szám.Kiadóhivata  
Kossuth Lajos-utca 6.

Megjelenik mindennap.

Telefon 178.

Felelős szerkesztő: SERESS IMRE.

## Altáji nyelvészet Kassán.

Nem kontárkodunk a magyar tudományos akadémia szakmájába. Az altáji nyelvészet alatt azt értjük, hogy az alsó testrészeknek olyan nyalása folyik most Kassán, hogy ez már kezd undorító lenni.

A sajtó organumai, kivétközve minden önérzetből, dicshimnuszokat zengedeznek a kormánynak, főispánnak, képviselőjelöltnek, tulipánnak. Az ökor nem nyújtogatja oly hosszúra nyelvét a só után, mint a lapok — az altájak után. Hogyne! Akinek legkoszabb a nyelve, esetleg azé lesz a félhivatalos jelleg és ami fő: a szubvenció. Igen: az általuk annyiszor becsmérelt, legyalázott, megve-tett szubvenció. Ki fogja ezt megkapni?

Mert eddig nem történt erre nézve intézkedés. Az új kormánynak nincs pénze... Azaz, hogy van tulipánpénz, de ez kell az alkotmány-párti vezérek alkotmányos költségeire és a jóléti „áldozatok” visszatérítésére. Azonban él a remény, hogy ezután se lesz másképp, mint eddig volt, hisz Andrassy csak nem hangoztatta hiába a jutalmat és a büntetést. Tehát folyik a nemes versengés az altáji nyelvészetben.

Konstatáltatik, hogy Kassán a választók kilenc tized-része 48-as. Am a „központ” elhatározza, hogy Kassának 67-esnek muszáj lenni. Az egyik koalíciós lap önfelelt felháborodásában ez ellen tiltakozik. Másnap azonban intést kap és ennek folytán együtt üvölti a többivel, hogy Andrassy a legjobb megoldás. Még az a lap is, amely három hét előtt szidta Andrassyt, mint a bokrot, ma el van ragadtatva Andrassy államférfiúi nagyságától és elhithetni igyekszik, hogy nincs nagyobb kéj,

mint — az altáji nyelvészet.

És az új főispán, Rakovszky Endre? Tisztelet, becsület e férfinak. Az egész „nemzeti küzdelem” alatt mi sem irtunk egy rossz szót sem róla. De viszont arra sem vagyunk képesek, hogy szuperlatívusokban magasztaljuk érdemeit. Mert demokrata felfogásunk szerint a főispán csak a kormány bizalmi közege s tökéletesen mindegy, hogy ezt az állást ki foglalja el. Hogy miért kell az eddig csendes emberre minden nagyszerűt ráfogni, ezt nem értjük. Miért kell versenyezni abban, hogy az altáji nyelvészetet gyakoroljuk rajta? Ah igen; a főispán tesz előterjesztést, hogy melyik lap legyen a szubvenció és a megye félhivatalosa . . . . .

De a legocsmányabb az, ami Andrassy Gyula altájainak nyelvészetével törté-nik. Hogy Andrassy Gyula ilyen szerencse, olyan szerencse Kassára. Csudálatos! Bárkit küldött volna ide a központ hivatalos jelöltnek, mindegyik a legnagyobb szerencse lett volna. Először Hadik Béla gróf volt e kuruc városhoz legméltóbb, azután Hadik János, azután Sztterényi, azután Meléter, végül Andrassy Gyula. A sajtó a szerint nyelvészkedett rajtuk, amint kilátás volt arra, hogy hivatalos jelöltek lesznek . . . . .

És Stekker Károly, a függetlenségi pártnak husz éven át elnöke, aki mindig azon mesterkedett, hogy Kassa képviselője ne legyen függetlenségi! Ez se utolsó dolog. De azért ma már az ő altája körül is folyik a nyelvészkedés, hogy hát bölcsen és okosan cselekedett, ha formailag nem is, de lényegileg igen és utóvégre ez a fő . . . . . És bölcsen cseleksenek a 48-as választók is, ha ismét 67-esre szavaz-

nak, persze elveik fentartásával . . . . . Mert az elveket tartogatni kell kétszáz év utánra . . . . . Hát ez nem országcsalás? De bizony az.

Hanem azért nem mer senkise megmukkanni. Persze, mert rögtön lehazaárulóztatik.

Valóban, gyönyörű kormányzat, gyönyörű tiszta választás. Mindenki szavazhat, akire neki tetszik, de jelölt csak egy van: Andrassy Gyula gróf. Azaz, hogy van még egy: Weltner Jakab. Nos, akiben csak egy csöpp önérzet van Kassán, annak a gyomra kell, hogy felforduljon ilyen szervilizmus láttára. Akiben pedig tisztesség is van, az otthagyja a mágnásbandát és leszavaz Weltner Jakabra, a nép emberére.

— Tisza Kálmán szeleme. 1875-ben, a híres bihari pontok szengreakasztása után Tisza Kálmán ezeket mondotta:

„Két ok az, mely engem arra hajt, hogy az ország kormányzását kezembe vegyem. Az egyik: érvényre juttatni elveimnek egy részét; a másik: fentartani nyiltan a jogot elveim többi részének a keresztülvitelére és azok elfogadására a koronánál, a felségnél előkészíteni a talajt.”

Tegnap valaki programbeszédet mondott és ebben többek között így nyilatkozott:

Teljesen igaz, hogy a nemzet jogos követeléseit nem hoztuk magunkkal a nemzet számára, de nem is mondtunk le a jogos követeléseknek érvényesítéséről. Nem mondtunk le arról a remény-ségről, hogy alkotmányos befolyásunknak erejével meggyőzhessük ő felségét, a királyt, akinek aggodalmi iránt mély tisztelettel viseltetünk, — arról, hogy nemzeti követelé-

seink teljesítése, sem a hadsereg harcképességét, sem a védelmi erőt nem csökkentti.

Azt hihetné valaki, hogy Tisza Kálmán fölkel a sirjából s ő mondotta ezeket a szavakat. Tévedés. Tisza Kálmán nem kelt föl. A fenti szavakat azoknak egyike mondotta, akik Tisza Kálmánt elvtagadónak és árulónak nyilvánították. Az illető Polónyi Géza, igazságügyminiszter. Az ő belvárosi beszédéből való a fenti idézet.

— A kassai választáshoz. A kassai függetlenségi és 48-as párti választók, akik Stekker Károly eljárásával nem voltak megelégedve, elhatározták, hogy az idő rövidsége miatt és mert Andrassy Gyula gróffal szemben alkalmas helybeli jelöltet nem tudtak kapni, a választás napjáig nem tesznek semmit, hanem részben tüntetőleg tartózkodnak a szavazástól, részben pedig Weltner Jakab szociáldemokrata jelöltet fogják támogatni. Stekkerrel a választások lezajlása után fognak számolni. Pártgyűlést hívatnak össze, amelyen Stekker Károlyt kétszínű eljárásáért felelősségre vonják és neki bizalmatlanságot szavaznak. A nagygyűlésen indítványozni fogják, hogy a kassai függetlenségi és 48-as párt alakítson önálló pártszervezetet, mert a Lőcsei-házi habarékparti szövetségben Stekkerék mindig a 48-as eszméket játszották ki. A hatalmas Stekker-ellenes mozgalom a külvárosi iparos választók köréből indult ki. Az idők jele, hogy Stekker ama elemek felett vesztí el befolyását, amelyek őt eddig vakon követték, mert a belvárosi intelligencia sohasem vallotta a reakciós Stekkert vezérének. Stekker pártvezérsége tehát egy-két hét múlva véget ér.

— Nem kell Andrassy-zászló. Stekkerék megjárták Andrassy jelöltségével. Tegnap kezdték szétküldeni az Andrassy-lobogókat a külvárosokba, de a legtöbb helyen visszautasították a zászlókat avval a kijelentéssel:

— Én 48-as vagyok, nekem nem kell Andrassy-zászló. Nem fogok szavazni, de ha kell, inkább a szocialista Weltnerre voksolok, mint egy 67-es mágnásra.

Különösen az iparosok hajthatatlanok. A lőcsei házban nagy a riadalom az Andrassy-lobogók tömeges visszaküldése miatt. Egy hevesebb vérű választó, amikor mindenáron kapacitálni próbálták, hogy tüzze ki az Andrassy-zászlót, harcajában eltörte a lobogót és odadobta a kortes lábához.

— Mi lesz a kassai szabadelvűpárttal? Országszerte sorra oszlanak föl a szabadelvűpárt vidéki szervezetei. A kassai szabadelvűpárt azonban, amely a tavalyi választások óta életjeit sem adott magáról, nem hallatszik semmi. Ugy halljuk, hogy Éder Ödön, a szabadelvűpárt elnöke azon fáradozik, hogy a párt alakuljon át alkotmánypárttá, de csak a választások után, nehogy a lőcsei-házi klikk avval vádolhassa meg, hogy a hatalomhoz dörgölődik. A kassai szabadelvűpárt különben is jelentékeny tényező maradt volna a kassai közéletben, mert mintegy 800—900 választó és 50 városi bizottsági tag az utolsó pillanatig hű maradt hozzá.

— Fischer-Colbrie — Andrassy érdekében. Stekker Károly klerikális gárdáját nagyon megijesztette az iparos-választók váratlan mozgalmá Andrassy Gyula gróf jelöltsége ellen. Ezért most minden követ megmozgat, hogy az iparosokat a Lőcsei ház aklába újra visszaterelje. Így Fischer-Colbrie Ágost segédpüspököt és keresztényszociális főagitátort is sorompóba szólitották a veszélyes méreteket öltött mozgalom leszerelésére. Fischer-Colbrie a keresztény-szociális munkásgyűlésen ki is adta a jelzőt, hogy klerikális jelölt hiányában minden jó katolikusként kötelessége Andrassy Gyula grófra szavazni. Fischer-Colbrie akciója azonban nincsen hatással az elkeseredett iparosokra, mert csak egy kis klerikális töredék áll kötelnek.

Kérjük tisztelt előfizetőinket, kiknek előfizetésük lejárt, sziveskedjenek ezt mielőbb megújítani,

hogy a lap szétküldésében akadály föl ne merüljön.

## A becsapott választópolgárokhoz!

### A szociáldemokrata párt kiáltványa.

Egy néhány nap és már mindenki tudni fogja, hogy ki az az ember, aki Kassa választópolgárainak a bizalmát bírja. Bizalmát? Furcsán hangzik. Furcsán és hamisan. Mert a megválasztott valószínűleg nem lesz »letéteménye a polgárok bizalmának«, hanem csak úgy polgárok nyakába lett varrva. Igazat mondunk. Az, akit a polgárok meg fognak választani, legfeljebb Stekker, Szauberer, a kis Doby és társai bizalmát fogja birni. Hogy miért, azt ők tudják a legjobban.

Igazat mondani csak tényekkel lehet. Ezért előállunk a tényekkel. A kassai függetlenségi és 48-as párti polgárok Stekker és Szauberer kedvéért a nagy-pipájú és kevés dohányu gróf Hadik Bélát jelölte 67-es alapon.

Voltak igazi 48-asok, akik ezért zugolódtak, mert azt akarták, hogy ha már nem is állítanak 48-as jelöltet, legalább olyant állítsanak, aki minden svindlerségtől menten az általános, egyenlő, titkos és községenkénti választói jogot követeli és érte a legradikálisabb küzdelmet folytatni hajlandó.

Hogy-hogy nem, a gróf ur biztosabb révbe evezett és a drága pénzbe került mandátumát az egykor szeretett választópolgárok házaldájában hagyta. Ekkor a lőcsei házban összegyűltek a választópolgárok és egy bizottságot felküldtek a »nagy miniszterium«-hoz, hogy nevezzen ki Kassának egy 48-as jelöltet, mert mást el nem fogadnak. De hát a Lőcsei-ház tervez. Andrassy gróf Stekkerrel végez és így a polgárok határozott kívánságát felruga, 48-as jelölt helyett kaptak egy vérbeli 67-est gróf Andrassy Gyula személyében, aki tudvalevőleg, mint feudális az igazi általános és titkos választói jognak esküdt ellensége.

Ez az eredménye annak a paklinak, amelyet Stekker ur és társai a választópolgárok rovására elkövettek. És ez csunya pakli, amit a polgárság — ha van benne egy cöpp politikai tisztesség — megtorlás nélkül nem hagy. Ezért büntetni kell ezeket az urakat, mert nem jártak el hűen küldők megbízása

szerint. És bármilyen erőlködést fejtsenek is ki Stekkerék, a polgárságnak felülni nem szabad, mert micsoda értelme volna különben az eddigi küzdelemnek.

A polgárság, ha egyszer következetes akar lenni önmagához, akkor csak olyan jelöltet fogad el, aki az általános, egyenlő és titkos választói jogot, az önálló vámtérületet, a fokozatos jövedelmi adót írta zászlajára. Már pedig gróf Andrassy Gyula mindennek ellensége. Ő volt az, aki a kereskedelmi szerződések megkötését előmozdította és hozzájárult ahhoz, hogy Magyarországon 1917-ig az önálló magyar vámtérületre még csak gondolni se lehessen. Ő az, aki nem akarja a progresszív adórendszer behozatalát, mert ekkor a szegény embernek kevesebb, de a gróf urnak annál több adót kellene fizetnie. Ő volt az, aki a magyar vezényszó ellen egy vaskos könyvet írt, de azért nekünk azt prédikálta, hogy legyenek katonai követeléseink és mikor már a kása forró volt, akkor »visszakoz«-t vezényelt és belement egy olyan paktumba, mely hosszú ideig elzárja a lehetőségét annak, hogy erről komolyan egy szó is essék!

Nos ilyen jelöltet hoz nekünk ide Stekker. Ezzel mintegy azt akarja kifejezni, hogy a kassai polgárság még mindig ostoba, még mindig olyan elem, akinek nincsen semmi önállósága, akarata hanem úgy táncol, ahogy Stekker ur és társai muzsikálnak. Ez a Stekker, aki nem szégyelte magát egy csomó választópolgár előtt kijelenteni, hogy ő alkotmánypárti programmal hajlandó fellépni. Ő, a híres kuruc, aki hosszú éveken át mint függetlenségi párti elnök vezeti (félre) a kassai polgárokat!

Polgárok! Akarjuk hinni, hogy a kassai polgárság igazán akarja a nép jogát. Akarjuk hinni, hogy a városi közgyűlésen Maléter, Fényes stb. által tett kijelentések nem üres hencégés, hanem való követelés. És csak olyan jelöltet támogatnak, aki az országgházban az elnyomottaknak, a jogtalanoknak jogot és hazát akar szerezni. Ilyen pedig Kassán nem a népjoggyűlő gróf, hanem Weltner Jakab, a szociáldemokrata-párt jelöltje.

Azért polgárok szavazzatok Weltner Jakabra!

Le a 67-esekkel! Le gróf Andrassy Gyulával!

Éljen az általános titkos választói jog!

Éljen Weltner Jakab!

A kassai szociáldemokrata-párt.

## Tulipán és — brünni posztó.

Már az igaz, hogy nincs magasztosabb, nincs lélekemelőbb dolog a világon, mint a tulipános hazafiság. Ha emlékeztünk nem csal, a koalíció a tulipános tulajdonította kormányra jutását, mert hiszen fennen hirdette, hogy Bécsben a tulipán mozgalom terjedésétől ijedtek meg, illetve attól, hogy a tulipános magyarok soha többé osztrák gyártmányt nem vásárolnak.

Most pláne egész Magyarországot tulipánkertté akarja változtatni a frakkos banda és a nép által szeretné állandósítani a népcsaló kormányzatot. Ilyen körülmények közt az ember azt hinné, hogy minden tulipános ur, hölgy, valamint a tulipános sajtó is bojkottálja az osztrák ipart, a magyar ipart pedig terjeszti.

Azonban, aki nem vak, az egészen más dolgokat lát. Maga a frakkos banda a hozzája tartozókkal együtt a magyar ipar termékeire abszolúte nem reflektál. Hogy egy tulipános mágnás magyar posztóból készült ruhában járjon, erről ugyan szó sincs. Tessék csak egy lövésnyire elmenni, ahol az öt forintos helyen Magyarország uri naplopóinak jó része együtt található; tessék bármelyiket végignézni tetőtől-talpig: egyetlen ruhadarab nincs rajtuk, amely magyar gyártmány volna.

A tökfedőjük, cipőjük és felsőruhájuk Angliából való, fehérneműjük hollandi vázson, amelyet Párisban varratnak meg, drága zsebóráik svájci órák, távcsöveik angol távcsövek, és a többi. Hát még a főuri hölgynek toalettjei! Ezekből igazán a tizedrésze se nálunk készül. Minden, de minden külföldi ezeken a tulipános oligarchákon, még a pénztárcájuk is. Csupán ami ebben a tárcában van, a pénz, az magyar. A hazaárulással évszázadok folyamán összeharácsolt ezer és tízezer holdas birtokok jövedelme....

Hogy még mindig akad épeszű ember, aki ennek a frakkos bandának szekerét tolja és a tulipán svindlit támogatja, ez szinte érthetetlen. A mágnások adót vetnek ki a népre, 4—5 fillér értékű izléstelen pléhjelvényt megvásároltatnak egy koronával és ilyen módon maguknak pénzalapot gyűjtenek egy később nemzeti ellenállásra. Vagyis: hogy ha majd még egyszer föl-bujtják az országot, hát ennek költségeit a nép fizesse meg, ne ők.

Ime, milyen szemtelenül lehet a magyar közönség rövidlátására spekulálni! A magyar közönség még nem jutott odáig, hogy tudná, miszerint a mágnások sak hátra akarják vinni az or-

szágot, nem pedig előre, hogy e frakkos banda esküdt ellensége minden haladásnak, mert kivált-ságos helyzetét nem akarja fel-adni, tudván, hogy a népuralom leszoritja őket a közélet teréről. Azért feudális törekvéseiket ha-zafias mezbe burkolják, kiadják magukat alkotmányvédőknek, a közönséget tulipánnal elbolon-dítják, sőt ebből még — zsebel-nek is. Ugyan mikor nyílnak már fel ennek a közönségnek szemei?

De még jobban csodáljuk a sajtót, hogy szintén a tulipán svindli szolgálatába áll és azt reklámozza — ingyen. Lám, egy kassai koalíciós lap mai száma egy brünni cégnek, tehát osztrák cégnek hirdetését közli és posz-tóját ajánlja, közvetlen a tulipán-ról szóló közlemény szomszéd-ságában. Persze ez a brünni posztó hirdetés már nem törté-nik ingyen. Az illető cég fizet érte két koronát.

Ime, a mágnás-humbug bi-zonysága. Nem az a tulipán célja, hogy a magyar ipar iránt lelke-sítsen, hanem hogy a mágnások pár millió koronát zsebeljenek be, a könnyen hívóktól.

## Fogyasztási szövetkezetek a Felvidéken

A kassai kereskedelmi és iparkamara, mely mindig derék védője s bátor szószólója volt a kereskedelem érdekeinek, most kiadott jelentésében felette érde-kes dolgokat mond el a — fel-vidéki fogyasztási szövetkeze-tekről.

A jelentés szerint ezek a szö-vetkezetek, melyek Abauj, Sá-ros- és Zempléni megyékben kü-lönösen elharapódtak, kivet-közve eredeti rendeltetésükből, mely szerint csak tagjaik szá-mára adhatnak árut, egy min-denés kereskedéssé alakultak át azzal a céllal, hogy a hivatá-sos, adót fizető kereskedőt — tönkretegyék.

A fogyasztási szövetkezeteket vidékünkön is különös protek-cióban részesíti a papság, bizo-nyára avval a kegyes szándék-al, hogy a »zsidó boltos« hadd pusztuljon bele a versenybe. Nem egy helyen a pap maga a szövetkezet vezetője s Istennek kegyes szolgálója új hivatása kö-rében ugyancsak jól fest. Ugy-szólván minden ellenőrzés nél-kül, minden faktor kedvezése mellett működnek tehát a fel-vidéki fogyasztási szövetkezetek, melyek — egyrésznének italmé-rési engedélye is van s így az iszákosság egyik okozójává vál-nak. Valóban groteszk dolog: a templomban a pap dörgő pré-dikációt tart az iszákosság el-len, — a fogyasztási szövetke-

zetben pedig vigan dörzsöli a kezeit, számlálva, hány kupica kerül eladásra.

A kassai kerekedelmi és ipar-kamara azt mondja, hogy eze-ket a garázdálkodó szövetkeze-teket még kell rendszabályozni. Hogy ne lépjenek túl hivatásuk körén, csak bizonyos meghatá-rozott árucikkeket árulhassanak, továbbá, hogy pap, jegyző, ta-nító ne lehessen szövetkezet ve-zetője, vagy igazgatósági tagja. Helyes, okos, derék beszéd. Bár fogantja volna. De lehet e re-mélni, hogy fogantja lesz a Da-rányi minisztersége alatt, aki tudvalevően a fogyasztási szö-vetkezetek legbugzóbb protek-tora.

## TELEFONHIREK.

### Képviselő-jelöltek.

Budapest, ápril 24.

A függetlenségi-pártnak ma délig 211 hivatalos je-löltje van. Ezenkívül meg-haladja az ötvenet azon függetlenségi jelöltek száma, akik a központ ellenzése dacára léptek fel, és vették fel a harcot a szövetkezett pártok hivatalos jelöltjeivel szemben.

Ezzel kapcsolatosan a szö-vetkezett pártok központi bizottsága abban állapodott meg, hogy amennyiben még az esetleges változások kö-vetkeztében újabb jelölések történnének, a függetlenségi-párt részéről újabb jelölés történni nem fog, ha csak a helyzet elkerülhetetlenül nem teszi szükségessé.

### Curiai elnök üdvözlése.

Budapest, ápr. 24.

A m. kir. Curia ma dél-ben teljes ülést tartott, a melyben Oberschall Adolf elnök letette az esküt. Az eskütétel után Vági Mór üdvözölte az új elnököt, aki kijelentette, hogy különös figyelmet fog fordítani a jogrend megóvására és arra, hogy a Curia, amennyiben törvényes jogkörében ez le-hetséges, a jogfejlesztés te-rén is teljesítse hivatását. Kiváló sulyt fog helyezni arra is, hogy a bírói és ügyvédi kar között a jó viszony fenálljon.

### Szterényi jelölése.

Brassó, ápr. 24.

Brassó város II-ik kerü-lete egyhangulag Szterényi államtitkárt jelölte képví-selőjéül.

### Jelölések.

Fiume, ápr. 24.

Fiumében tegnap tartott értekezletén Géczy Kálmánt jelölték.

Nagy-Bittse, ápr. 24.

Gajáry Géza volt képví-selő visszavonulásával Dr. Bezsill. Nándor budapesti ügyvédet jelölték alkotmány-párti programmal.

## NAPIHIREK.

### Kaffka nem kell.

Kaffka László belügyi állam-titkárt menesztette Andrassy. Állítólag azért, mert ő volt Kristóffy jobb keze. De eb-ben a megokolásban nem hiszünk. Sokkal valószínűbb az, hogy Andrassy nem merte ráereszteni Kaffkát a vármegyékre. Ismeretes ugyanis, hogy amely vár-megyében Kaffka rovincsol, ott csöstül hull a fegyelm. Mivel pedig mostanában nem nagyon szeretnék egyes vármegyék, ha rovincsolás volna, jó volt Kaffkát eltá-volítani. Még kisütötte volna, hogy a Fejérváry-kormány-tól való iszonyu félelem nem volt egészen indokolatlan.

Visszahelyezés a közigaz-gatási tanfolyamnál. A belügy-miniszter Puky Endre dr. volt igazgatót és az egész régi elő-adói kart rendeletileg helyezte vissza a kassai közigazgatási tan-folyam tanári állásába.

### Választási intézkedések.

Blanár Béla dr. választási elnök hirdetésben teszi közhírré azo-kat az intézkedéseket, amelyeket a rend főtartása érdekében tett. Így az A—K betűs választók a városháza földszintjének balol-dalán levő rendőrségi helyiség-ben szavaznak le az I. választási küldöttség előtt, az L—Z betűs választók pedig a másik oldalon levő helyiségben a II. szavazat-szedő küldöttség előtt. Hogy a különböző pártok tagjai össze-ne ütközzenek, az Andrassy-pártiak a Fő utcai, a szocialis-ták pedig a Kovács-utcai oldal-ról mennek 10—10 tagu cso-portokban szavazni a küldöttsé-gek elé. Ha valamelyik párt nem bírja már állítani a 10-es csoportokat, akkor a másik párt állítja helyébe választóit.

### Egyházmegyei közgyűlés.

Az abauji ev. ref. egyházmegye közgyűlése ma kezdődött a kas-sai tömlöc-utcai ev. ref. templom-ban. A közgyűlés világi elnöke Szalay László egyházmegyei gondnok, egyházi elnöke pedig Révész Kálmán kassai esperes-lelkész.

Kiadja: „Kassai Ór“ kiadó-vállalat, Kossuth-utca 6. szám.



## ELEGANS

## börgarnitura

## eladó.

Bővebbet a kia-dóhivatalban...



### LEGALÁBB 5 KOR. NAPIKERESÉTI



### Házimunka kötőgéptársaság

részére keresünk, mindkét nembeli egyéneket gépeinken való kötésre.

Egyszerű és gyors munka, egész éven át otthon. — Elő- ismeretek nem szükségesek, távolság nem határoz, a munkát mi értékesítjük.

### Házimunka kötőgép-társaság

**Thos. H. Whittick és Társa**

Budapest, IV. Havas-utca 3-412. szám.  
Prág, Petersplatz 7-412.

Van szerencsém a n. é. közönséget a most kibocsátásra került

## „Pesti Hazai Első Takarékpénztár“

### ÚJ SORSJEGYEINEK

vételére tisztelettel meghívni.

E sorsjegyek oly kitűnő tőkebefektetést képeznek, hogy azok vételét senki el ne mulassza s hogy azokból bárki is vehessen, arra rendkívül előnyös alkalmat nyujtok.

Vehet ugyanis bárki **igen csekély tőkebefektetés** mellett ilyen sorsjegyeket nálam, mely sorsjegyeket én azután azonnal letétbe veszem és azokra a vételár 90—95%át adom olcsó kamatláb mellett kölcsönképen, mely kölcsön tetszés szerinti **csekély havi részletekben törleszthető.**

Ezen feltételek alapján bárki ugyyszólván **tőkebefektetés nélkül** szerezhethet ezen sorsjegyekből s ezáltal oly nyerési esélyeket vált meg magának, melyeknek nem minden nap kínálkoznak.

E sorsjegyek 70 évig játszanak és a következő módon sorsoltatnak ki.

I. időszak	1—5 év	600.000	300.000	300.000	K évenként,
II. „	6—10 év	400.000	200.000	200.000	„ „
III. „	11—20 év	250.000	200.000	20.000	„ „
IV. „	21—30 év	100.000	100.000	„	„
V. „	31—70 év	65.000	65.000	„	„

A sorsjegy vevője a vétel idejétől kezdve már bir jogosultsággal a nyereményekre s így ugyyszólván csekély havi részletfizetésért jut kitűnő sorsjegyek birtokába és szerez meg magának nagy nyerési esélyeket.

A sorsjegyeket mindennek dacára rendes árban adom m. t. vevőimnek és a lehető legkisebb kamatot számítom. Ne mulassza el tehát senki ezen sorsjegyek beszerzését.

## László Fülöp

bankházában

Kassán, **VÁROSI MENETJEGYIRODA** és kívándorlási iroda, melyben minden irányba s minden időben kaphatók **VASUTI- és HAJÓJEGYEK** rendes árban, **KÖRUTAZÁSI-JEGYEK** a világ bármely részébe.

Dollárokat s más idegen pénzeket a legmagasabb árban is ott lehet beváltani.

## Az Értékpapírvásárlás Praxisáról.

Közi: LÁSZLÓ FÜLÖP bankár.

Ha valaki értékpapírt akar venni, szerezzen előbb meggyőződést arról, vajon olcsó-e az illető papiros vagy drága, mert csak az esetben számíthat a vevő **árfolyam nyereségére**, ha oly papírost vesz, mely egy vagy más okból tényleges értékénél alacsonyabb árfolyammal bir. Ennek megállapítására legcélszerűbb statisztikai összeállítást készíteni a hasonló értékű hozadékáról és azok árfolyamáról. Különösen áll ez, ha úgy nev. **Befektetési értékek**-ről van szó, elsősorban sorsjegyekről. Az alábbiakban szolgálok egy ilyen kis **statisztikával.**

Sorsjegy:	Főnyeremény:	Árfolyam:
1.) Budai	40000 K	178 K.
2.) Pálffy	84000 „	180 „
3.) Bécsvárosi	300000 „	540 „
4.) 1864-es	300000 „	294 „
5.) Osztr. hitel	300000 „	485 „
6.) Magy. Nyerem.	200000 „	219 „
	1.224.000 K	1896 K

A 6 sorsjegy átlagát, hogy megkaphassuk, el kell osztanunk úgy a főnyereményt mint az árfolyamok összegét

6-al, a szerint **204.000 kor.** nyerési esély legkedvezőbb sorsjegyeinknél

átlag **316 koronás árért szerzhető meg.**

Ezzel szemben a **Pesti Hazai Takarékpénztár** sorsjegyei **600.000** koronás fő-**160** koronába kerülnek vagyis átlagos piaci értéknek eddig körülbelül a **felét** érték csak el.

Ezen kis statisztikai összeállítás magyarázza azt az általános érdeklődést, mely a Pesti Hazai Takarékpénztár sorsjegyei iránt mutatkozik és melynek hatására az e sorsjegy árfolyama napról-napra emelkedik.

**Pesti Hazai Takarékpénztár sorsjegyeket mindenkor szorosan a napi árfolyamon minden részlet nélkül adok el. Megrendeléseknél darabonként 20 kor. melléklendő előlegképen.**